

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期执行总编 葛伯荣 白城新闻网: www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2018年7月12日 星期四 农历戊戌年五月廿九 第10445期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



打造全省最干净最整洁的城市

设计制作/刘健雄

“小小”传习所 搭起“大”舞台

——通榆县新时代传习所庆“七一”系列活动侧记

●通 宣

重温入党誓词、歌咏比赛、“四道”模范表彰、讲党课……盛夏7月，通榆县城乡各地的新时代传习所掀起了纪念中国共产党成立97周年系列活动热潮，悄然间，“小小”的传习所迅速成为党员干部群众学习交流、展示才华、共同提升的“大”舞台。

传习所外颂党恩

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”蓝天白云映衬下，新时代传习所外高高飘扬的党旗分外醒目，乌兰花镇陆家村、迷仁村全体党员的誓词铿锵有力，响彻新村。

为纪念建党97周年，6月29日，乌兰花镇陆家村、迷仁村联合举办了庆“七一”歌咏比赛活动。重温入党誓词后，来自两个村的18名选手先后上台一展歌喉。《唱支山歌给党听》《我的中国心》《东方红》《草原赞歌》《绣金匾》等脍炙人口、激动人心的红歌在人们耳畔回荡，现场掌声不断。经过近两个小时的激烈角逐，通过全民投票方式，评选出一等奖1名，二等奖3名，三等奖5名，优胜奖若干名。“这心里老高兴了，党的恩情俺们永远不能忘，只有党才能让俺们过上和城里人一样的好日子！”手

捧着奖品与证书的村民难掩心中的那份喜悦。在现场，乌兰花镇党委干部对笔者说：“今后我们各村将充分发挥新时代传习所的平台作用，经常开展形式多样的活动，在丰富村民精神文化生活的同时，不断增强村级党组织凝聚力和向心力，营造和谐向上、健康文明的新村小区文化氛围，从而实现促进村民全面发展的目标。”

传习所里学“模范”

7月1日，通榆县边昭镇易地搬迁新村“昭福家园”新时代传习所里人头攒动，座无虚席，村民们盼望已久的全镇2018年度“四道”模范家庭表彰大会如期召开。

“被评为‘富道’模范，我觉得特别光荣，今后一定要起到表率作用，带领更多的村民走上致富道路，不辜负党和政府给予我的荣誉。”“富道”模范代表郑华激动不已。大会通过村民代表提名、村民代表大会表决和村“三委”班子研究并上报镇党委审核的方式，对评选出的13名代表进行表彰。会上，“四道”模范代表一件件平凡却感人至深的“小事”打动了现场所有人。“本次活动得到了广大村民积极响应，评比过程中我们也能深切地

感受到在‘四道’模范的带动下，村民自主脱贫致富奔小康的愿望更加强烈。”边昭镇党委干部说。

传习所中树新风

“在这样特殊的日子，听了这节课特别受教育，我们要向先进典型学习，坚定信念、不忘初心、牢记使命，从本职工作做起，进一步提高自己的思想政治素质。”一堂《怎样做一名合格的党员》的党课得到了大家的一致好评。

在通榆县富强社区的新时代传习所里，70余名党员干部群众以学党课的方式来庆祝党的97岁生日。课上，富强社区还表彰了2个先进组织和9个先进个人，让熠熠生辉的党旗见证榜样的力量。“新时代传习所将‘传’与‘习’有机结合，使广大的基层党员干部群众都能‘听得懂’‘记得住’‘入得脑’，这种学习方式很受欢迎。”社区的管理员介绍到。富强社区党工委干部感慨地说：“新时代传习所不仅是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神，大力实施乡村振兴战略的一项创新性举措，也是密切党群干群关系的重要渠道，更是正确引导社会风尚的重要平台，所以我们一定要将它的作用发挥好！”

白城市直原实职副地级以上领导 参观考察老城改造项目

本报讯(记者冯可欣)近日，市直原实职副地级以上领导参观考察了我市老城改造项目情况。市委常委、组织部长、统战部长王任刚陪同参观。

参观考察组一行先后来到市区海明路步行街、市民广场、阳光A小区、幸福街道办事处吉鹤苑社区、鹤鸣湖广场、益海嘉里(白城)粮油食品工业有限公司、梅花集团300万吨玉米深加工项目基地实地参观考察。

每到一处，老干部们都认真听取相关负责人的介绍，并仔细询问相关情况。老

领导们指出，白城发生了翻天覆地的变化，发展速度很快，发展前景很好，前景令人期待，相信在市委、市政府的坚强领导下，白城的明天一定会更加美好。同时，大家也纷纷表示，今后将继续关心和支持白城发展，为推动白城改革发展发挥余热、贡献力量。

市直原实职副地级以上领导李增福、沈贵、李殿发、张宝田、哈斯巴根、初源富、叶维新、柳芳清、王德新、栾士贤、葛泽峰、王文奇、石勇、王绍哲、王国权、邢爱民、高平参加本次参观考察。



大安市乐胜乡永乐村大力发展庭院经济，农户种植谷子、大蒜以及各种杂粮杂豆，每户每年可增收千元以上。图为7月10日，永乐村村民在庭院里耕作。 本报记者张殿文摄

我市举办广场地书、书画笔会

本报讯(记者薄秀芳 见习记者徐婉玥)在举国欢庆中国共产党成立97周年暨纪念改革开放40周年之际，由市委组织部、市委宣传部主办的“庆祝中国共产党建党九十七周年暨改革开放四十周年广场地书、书画笔会”在市民广场举行。

活动由原市领导、白城市老年书画研究会会长王文齐主持。我市5支地书代表队、近70名老年地书爱好者参加广场地书表演。他们书写了

“伟大的中国共产党万岁”“坚持改革开放，实现中华民族伟大复兴”等地书作品，彰显了坚定的信仰和对书法艺术的不懈追求。

随后，我市30多名书画家们挥毫泼墨，一幅幅饱含着爱党、爱国、爱乡情怀的书画作品跃然纸上，赢得了现场市民的一致称赞。

当天，书画家们共创作作品200余幅，一部分被市美术馆收藏，多数作品全部赠送给现场群众。

洮北足协代表队在吉林省全运会 男子足球赛上荣获佳绩

本报讯(记者张殿文)记者日前了解到，在省体育局主办、长春市体育局承办、长春市体育协会协办的“全民体育·悦动吉林”——吉林省第十八届全运会(社会组)男子11人制足球赛上，洮北区足球协会代表队一路过关斩将，获得了铜牌，梅河口市代表队、长春市代表队获得冠军。

洮北区足球协会代表队以洮北区乘风建筑足球队为班底，该足球队成立于1996年，由喜欢并且一直坚持足球运动的爱好者自发组成，以促进足球运动交

流、加强身体锻炼为宗旨，球队接受洮北区足球协会的管理。

球队目前有140余名成员，既有职业一线退役的球员，也有洮北区各个战线奋斗的草根足球爱好者，年龄跨度从27岁到55岁不等。

洮北区足球协会代表队教练陈旭说，洮北区足球协会代表队能够获得铜牌，除了赛前的系统训练，还得益于洮北区良好的足球群众基础。现在全国上下都重视发展全民运动，希望洮北区的足球运动能够越来越好，参与人员越来越多。

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431—12389 0431—82097213
举报电话:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办
白城市举报电话:0436—3252017
举报电话:bcsdhhb@163.com
来信来访地址:白城市中兴西路1号市委党校5楼市扫黑办(5016、5018房间)

我市夯实筑牢组织建设 助推基层“扫黑除恶”

●本报记者 姜宁

走在大安乐胜乡永乐村的水泥街道上，农户家门口的保洁箱格外引人注目，每天农户家的垃圾都倾倒在保洁箱里，村民随意乱倒垃圾的现象没有了。村民们深有感触地说：“看到村里街道这么干净，不忍心再破坏了。那样，对不起干部们付出的汗水和心血。”乐胜乡永乐村党组织和帮扶干部还办了许多实事，为村民带来了实实在在的幸福。这幸福与软弱涣散村党组织整顿工作分不开。

基层党组织软弱涣散，不仅是黑恶势力容易滋生的薄弱点，更将严重影响党对民众的凝聚力。年初以来，我市按照省委组织部要求，指导各县(市、区)党委组织部结合村党组织书记队伍状况摸排评估、农村党建星级评定及年度考核结果，围绕12个方面突出问题，共确定软弱涣散村党组织93个。整顿工作扎实开展以来，取得了明显的实效：基层党建工作中得到加强，村级规章制度更趋规范，历史遗留问题有效解决。

顶层设计 因材施教

基层稳，百业兴。“村党组织软弱涣散，就会导致组织带动群众能力弱，凝聚力号召力低。基于此，市委组织部高度重视软弱涣散村党组织整顿工作，在全年的全市组织部长会议和全市组织系统参与开展扫黑除恶专项斗争推进会上，以及全市基层党建重点工作推进会上，都对软弱涣散村党组织整顿工作进行了部署和推进。市委组织部村党组织负责人赵广忠介

绍说，“此项工作还纳入到全市基层党建重点工作任务清单和县委书记抓基层党建年度述职评议考核内容，要求各县(市、区)党委组织部从严抓实整顿促提升，补短板强基础，提高村党组织凝聚力战斗力号召力，铲除农村黑恶势力滋生土壤。”

按照配强班子治“软”、加强帮扶治“穷”、完善制度治“散”、解决矛盾治“乱”的思路，市委组织部采取四项措施持续整顿软弱涣散村党组织。我市坚持因材施教，根据软弱涣散原因，逐村研究制定整改方案，逐一建立整改台账，明确具体的整改措施，整合帮扶资源，提高整顿工作针对性。

同时，我市还建立整顿工作“约谈制”“问责制”和“销号制”，推进村党组织晋位升级，对整顿工作不力或弄虚作假，严肃追究责任。目前，已调整不胜任村党组织书记14人，完善规章制度212个，解决实际问题197个，实现转化村党组织12个。

领导包保 驻村帮扶

为切实做好软弱涣散村党组织整顿工作，我市实行县级党员领导干部重点联系制度，建立软弱涣散村党组织联系点，安排91名县级党员领导干部联系93个软弱涣散村党组织，进行重点帮扶，加强具体指导，解决整顿过程中遇到的重点、难点问题。同时，选好配强93名第一书记，驻村开展整顿帮扶工作，选派得力干部组成93个整顿工作队，明确包保帮扶部门，始终保证对软弱涣散村党组织全覆盖，确保年内

中共中央政治局近日召开会议，审议《关于适应新时代要求大力发现培养选拔优秀年轻干部的意见》，对这项重大战略任务提出明确要求。

党的干部是党和国家事业的中坚力量。要坚持党管干部原则，坚持德才兼备、以德为先，坚持五湖四海、任人唯贤，坚持事业为上、公道正派……党的十八大以来，我们党坚决落实好干部标准，破除唯年龄偏向，改进后备干部工作，优化干部成长路径，年轻干部工作取得了显著成效。

新时代呼唤新担当，新时代需要新作为。我们党团结带领人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，关键在于建设一支高素质专业化干部队伍，归根到底在于培养选拔一批又一批优秀年轻干部接续奋斗，为党和国家事业发展注入新的生机活力。

为年轻人鼓劲，为干事者撑腰。大力发现培养选拔优秀年轻干部，要落实好干部标准，遵循干部成长规律，以大力发现培养为基础，以强化实践锻炼为重点，以确保持续用好为根本，以从严管理监督为保障，健全完善年轻干部选拔、培育、管理、使用各环节相衔接的全链条机制，形成优秀年轻干部不断涌现的生动局面。

聚天下英才而用之。各级党委(党组)要增强大局意识和全局观念，把年轻干部工作摆在重要议事日程，切实抓紧抓好，切实做到有识才的慧眼、有爱才的诚意、有用才的胆识、有容才的雅量、有聚才的良方，让适应新时代要求的优秀年轻干部源源不断涌现，把各方面各领域优秀领导人才聚集到执政骨干队伍中来，为筑梦圆梦提供充足干部储备和人才保证。

让更多优秀年轻干部脱颖而出

新华社记者 黄小希

时评

白城市诗词楹联教育骨干教师培训班暨白城市首批诗词楹联教育基地(园)授牌仪式举行

本报讯(记者薄秀芳 见习记者王长旭)为进一步弘扬中华优秀传统文化，近日，市语委、市诗词楹联家协会联合举办了白城市诗词楹联教育骨干教师培训班暨白城市首批诗词楹联教育基地(园)授牌仪式。

市政协副主席、农工党白城市委主委马靖然出席活动。相关领导向洮北区第二幼儿园、洮北区实验小学、大安市舍力镇中心小学校等17所白城市首批诗词楹联教育基地(园)授牌。

马靖然在仪式上指出，要以自觉的文化担当，弘扬传承诗词楹联优秀传统文化。要坚定文化自信，紧扣时代脉搏，唱响时代赞歌。要与我市开展的“四城联创”相结合，推进校园诗词楹联教育。

市文联副主席、市诗词楹联家协会主席孙英以《丝丝雅韵发心底 阵阵清风入校园》为主题，从文化自信、倾心打造“诗联教育”活动品牌等方面开展了专题讲座，令参加培训的教师受益匪浅。

扫黑除恶进行时

聊到这几个月的整顿工作，太山镇山湾村第一书记马爽感触颇深。“针对村里的情况，并立足部门工作实际，我们积极完善村级党建相关内容。严格落实‘三会一课’，组织村级党员干部召开组织生活会，强力推进村级组织规范化服务‘六星一网’工程、农村基层组织建设‘五联共建’、农村党建工作‘十个规范化’建设、扎实开展好‘两学一做’学习教育活动。”马爽对记者说，“通过联系沟通，多方协调，镇里帮助牵线搭桥，包保部门领导多次实地调研，选定太山镇长春村互助养殖场发展养鸡产业，采取‘合作社+贫困户’的模式，进行托管养殖，包保部门大安市妇联为其建设养鸡大棚、围栏、购买鸡雏，共计投资50000余元，与合作社签订托管协议，年底为全村76户贫困户实现利润分红。目前，大棚、围栏都已经建好，鸡雏已经孵化完成，养殖项目进展顺利。”

如今，白城市农村基层党组织充分发挥基层党组织独特的政治优势和组织优势，把党管农村落到实处，为乡村振兴保驾护航，把农村建设成为安居乐业的家园。